

缘起

在结束鲁豫之战后，鲁能的大巴在驶离航海体育场的路上遭遇惊魂一刻，个别河南球迷围攻大巴，将大巴的后挡风玻璃砸烂。照理说四五平了去年的“双冠王”应该值得高兴，那么究竟是什么原因让那些河南球迷如此激动和愤怒，甚至做出了砸车的极端行为？外界给出的猜测很多，有点罗生门的味道，在这里本报将尽量给读者还原事件的真相。

本报记者独家专访
现场证人球迷余华

我看见了 王永珀竖中指

河南球迷怒砸鲁能大巴成了本轮联赛后的一个焦点事件，在赛后的各大论坛中被炒得沸沸扬扬，但因为身份明确的目击者的证词和现场证据，事情的起因变得不再扑朔迷离。昨天一位名叫余华的河南球迷给记者发来电子邮件，叙述了自己在现场看到的情况，并指证鲁能队员王永珀赛后在大巴内冲着河南球迷竖中指。在邮件中，余华还专门附了一张王永珀的照片，并称：绝对有他。

他站起来冲着窗外做手势

就职于一家广告公司的余华，还是大河球迷协会的一位会员，昨天下午

在接受记者电话采访时，余华复述了当时的情况：“比赛结束之后，球迷先于两队的大巴离开体育场，在体育场外的那条小路上，先是山东球迷的大巴开了过来，河南球迷和山东球迷互相鼓掌问好；随后，四五队大巴开过来，接受的也是掌声，车很快开走了；鲁能的大巴开过来时，球迷同样报以掌声，还有人喊着李金羽的名字，并拿出手机准备拍照。我当时在大巴车的右侧，车过去的时候，我看到王永珀冲球迷做出了中指向上的动作，他坐在大巴中部的一个位置上，而且不靠窗户，是站起来冲着窗外做这个手势的。当时很多球迷都

看见了，还有人骂了一句脏话，然后喊：砸他！不少人开始追大巴，边追边用饮料瓶砸，快到航海路时，大巴的后窗玻璃被砸烂了。”

没看见用砖头砸，都是饮料瓶

昨天网上也有球迷说是崔鹏做了侮辱性动作，对此，余华表示：“我没有看见，我就看见他（王永珀）了，我只能说出我所看到的。”余华补充说：“有人说球迷用砖头砸大巴，这我也没看见，我看见的都是饮料瓶。”对于当时的情况，余华还说：“当时有很多人拿着手机准备拍照，应该有人能拍到。”

另一球迷：崔鹏竖中指是真的

此外，昨天还有一位没有透露姓名的球迷给记者发来邮件，邮件中说：“只能告诉你163网易中写的那篇大巴被砸一事才是事实的真相，球迷欢送鲁能大巴，崔鹏接连向球迷竖中指，才引起了一系列不必要的麻烦。”

附：163网易关于大巴被砸事件真相的文章

在球赛结束后，作为球迷，我当然想看到自己喜欢的球员了，就等在体育场的北门口。

在六点钟左右，球员大巴相继开出，首先我们欢送了建业的勇士们，接着是鲁能的将士（在之前鲁能球迷的大巴离开时球迷们也向他们用掌声表示了热情的欢送，气氛一直很好）。

而当大家在热情地与自己喜欢的球员们挥手告别的时候，崔鹏却向球迷伸出了中指！

当时人不是很多，我清楚地看到了，看到的当然不只我一个。随即我大

他这样说

喊要求崔鹏道歉，而崔鹏却打出一个向内勾手的动作（意思是有本事你来啊）来挑衅。当然，这也会有人看到。我当时被他的表现所激怒，随即把自己手中的水瓶砸向车上，并再次要求道歉。而这时球迷们已经被崔鹏的表现激怒，纷纷追赶到车旁。这个时候，崔鹏再次上演了他的表演，球迷们也就不能自控了。最终导致了这样一个闹剧！

球迷联盟：真正做到文明看球

对于河南球迷联盟和山东橘红火焰球迷俱乐部的成员来讲，上个周日原本应该留下的全是美好的回忆。在比赛之前，双方的球迷组织还联合向全国球迷发出了倡议书，倡议大家热情理智地看球，创造文明和谐的赛场氛围。

赛后个别球迷怒砸客队大巴的事情让这个原本美好的周日变得遗憾，而这也更凸显出这个倡议书的重要性和必要性。在事发当晚，河南球迷联盟会长元海山就对这样的行为表达了愤慨。昨天晚上，元海山再次接受记者采访时说：

他们这样说

“我后来也通过当时在现场的球迷了解到，事情的发生确实是事出有因。但这并不能成为我们做出冲动行为的理由，郑州的金牌球迷在全国有口皆碑，每个球迷都应该努力维护这一荣誉，成为河南四五队的真正后盾。”

谁惹了 河南球迷

他们这样说

为什么上海的车子没有被砸？因为上海大巴上没人给广大球迷竖中指！而山东就有！如果有人能在济南给你们竖中指，你会无动于衷吗？什么大牌？中国足球现在有大牌吗？

——ly6255272

鲁能大巴被砸很多人都觉得奇怪，升班马逼平双冠王还惹得球迷这么大火气？原因真的是鲁能在最后时刻扳平让建业球迷失望了吗？不是！而是韩鹏赛后向球迷竖中指挑衅引起的，并且在车启动后还不断挑衅才引起球迷的追砸！

——匿名

干不该万不该，更不该砸人家的大巴车呀！要砸就把那个向你们竖中指的家伙揪出来砸！

——xaosky

我想问问有没有当天去郑州航海体育场看球的山东球迷？你们助威团里是不是有辆鲁A多少的新款丰田皇冠，车身上有较多的浮尘？车就停在球场的主干道上，散场的时候上万名球迷从你们的车边经过的时候，你们的车被碰一个指头没？都扪心自问一下，看看咱河南的球迷到底是不是没有理智，见车就砸？山东球迷不要以讹传讹。

——现场目击证人

我在现场！韩鹏的中指我看到了！可惜，我们有些球迷做出了更不理智的行为。不管别人怎样，我代表一些人向山东球迷道歉！

——BEN

球迷砸大巴肯定不对，对鲁能队说声对不起！错就是错！

——白玉老虎天行健

（注：以上言论不代表本报观点。）

如何看待鲁能大巴被砸事件？

选项名称	百分比
不应该发生此类事件	48.78%
必定事出有因 期待真相	45.72%
早已见怪不怪，没感觉	3.40%
中超安保措施仍待提高	2.10%

（注：本数据来自网易体育。）

冷静

我们这样说

那天赛后，当鲁能大巴从我旁边经过留下了一个带着大窟窿的背影时，我的第一感觉是惊讶。显而易见，玻璃是被砸烂了，但一时间却想不到被砸的理由。离开时，印象中的航海体育场是前所未有的安静，打平双冠王，这个结果让更多的河南球迷感到喜悦，顶多是遗憾，不至于愤怒，而比赛中近一千名山东球迷和两万名主队球迷也一直相安无事，丝毫没有起冲突的苗头。

从网上了解了一些情况之后，作为媒体从业人员，我们本能地想知道事情的真相。所以非常感谢那个和著名作家同名的球迷，毕竟一个人敢于以真实身份站出来说话，其可信度和说服力要远远强于网上的匿名帖子。所以在这里，我们也希望如果有人拥有事发现场的影像资料的话，能够提供出来。

探究事情的真相，并不是为了想粉饰太平，给河南球迷砸对方大巴车的行为一个正当的理由，而是因为大家都有知道真相的权利，媒体也有告诉受众真相的责任，每一个人也都应该对他所做的事情负责。

回到砸大巴事件的本身，我还想说，球迷应该保持冷静，应该懂得珍惜郑州这个金牌球市的荣誉。如果能够通过正规渠道向对方抗议，相信那样的效果或者说是“打击力度”要远远胜于砸大巴。

今年航海体育场成为四五队主场的曲折过程众所周知，河南四五队现在的表现也足够让人满意，这原本是一个皆大欢喜的局面，如果因为一时一地的冲动而让自己和其他人丧失掉应有的快乐，那真的是得不偿失。



余华给本报提供的王永珀照片

寻人启事

在鲁豫之战结束以后，山东鲁能队的球员向河南球迷竖起中指导致砸车事件的发生，但具体是哪名球员现在众说纷纭，现郑州晚报向广大球迷征集能够提供确凿证据的影像资料，来证明究竟是哪名球员竖的中指。我们将对提供证据的球迷给予重奖。

电子信箱：zzwbtyb@vip.sina.com.cn

本版撰文 晚报记者 郭韬略